

上海海事局：因作业需要 中国第三艘航母003 延至6月30日后下水

有关人士分析，这显示003航母可能延期至6月30日下水，7月1日是中共建党纪念日，003航母届时或将作为“七一献礼”正式亮相。

中国第三艘航空母舰（003型航母）推迟下水。在舆论普遍认为003型航母将于6月3日下水之际，上海海事局前天下午发布通告称，江南造船（集团）有限责任公司港池深挖工程作业，因作业需要，延期至今年6月30日。

有关人士分析，这显示003航母可能延期至6月30日下水，7月1日是中共建党纪念日，003航母届时或将作为“七一献礼”正式亮相。

5月30日，负责003航母建造的江南造船集团进行了一系列船舶进出坞作业，将数艘原位于四号干船坞的在建船舶移到旁边的三号船坞内。外界认为，这些转运作业是为了给003航母出坞清空通道，意味着已在干船坞建造四年的003航母即将下水。

不过，上海海事局发布的通告表明，003航母至少要推迟到6月30日后才能下水，让许多希望一睹003航母风采的中国军迷略感失望。此前有传言说，003航母将在4月23日中国海军节当天下水，但因受上海冠疫情影响，下水日期被迫延后。

003航母备受中外舆论关注，主要因为它被视为中国航母建造的一个新的里程碑。

美媒：003型是中

国有史以来建造的最大军舰

美国媒体《1945》近日发文称，003型是中国有史以来建造的最大军舰，也是亚洲建造的有史以来最大的军舰，满载排水量8.5万吨到10万吨之间。中国现役的两艘航母是辽宁号和山东号，在技术上秉持苏联路线，技术水平和美国的先进核动力航母还有很大差距。003航母问世意义重大，将使中国成为超级航母大国。

辽宁号和山东号航母采用滑跃起飞方式，排水量大约为6.5万吨，在吨位、动力和飞机起飞方式上，都远远比不上美国现役的11艘大型核动力航母。

有关人士对《联合早报》指出，003航母基本摆脱了苏联航母技术路线，采用平直甲板和电磁弹射技术，航母的排水量大幅提升至9万吨，超过美国退役常规动力航母小鹰号，各种舰载机数量将从山东号的30多架增加到60架以上。

同时，由于采用先进的电磁弹射技术，003航母上的舰载机也将全面升级，不仅将搭载歼-15T（歼-15舰载机升级版）、歼-15D电子战机、空警600预警机、直20通用和特战直升机，以及不同型号的舰载无人机等，未来还将搭载正在试飞的隐身舰载战斗机歼-35，综合战力将比辽宁号、山东号提升一个等级，拉近中国航母与美国航母的差距。

与中国现有两型航母相比，003型最大特

点是采用弹射装置，取消了山东、辽宁两舰舰艏用于舰载机滑跃起飞的“跷跷板”。

003航母跳过了美国尼米兹级航母所用的蒸汽弹射技术，直接使用更先进的电磁弹射技术。电磁弹射相较于蒸汽弹射在性能上具有多方面优势，不仅在结构体积、重量，以及所需的操作人员比蒸汽弹射有缩减，它的弹射效率、稳定性，以及耐用性也都明显高于蒸汽弹射。

评论：中美航母相比 主要差距在数量上

军事评论员“东方点兵”昨天在今日头条发文说，中国航母和美国航母相比，主要差距在数量上。但美国现在能够建造航母的船厂只有纽波特纽斯造船厂一家，并且这家造船厂只有两个可以建造航母的大型船坞。中国正在建造003型航母的江南造船厂，就拥有四个可以建造航母的大型船坞。江南造船厂只是中国三大造船厂之一，建造中国首艘国产航母山东舰的

大连造船厂、建造075型两栖攻击舰的沪东造船厂，都有差不多数量的巨型船坞。

文章认为，限制中国航母数量增加的主要因素不是造船能力，而是需求和人员。一艘航母排水量数万吨，需要几千名海军人员操作。对中国海军来说，他们一年培养出的操作人员总共也就这个数量。中国海军要加快航母列装速度，就得增加人员培训的规模和速度，才不会出现“舰等人”的情况。（完）

2022年线上中华文化大乐园 ——亚洲园第一期开园



图为开园仪式上进行了节目表演。
重庆师范大学供图

中新网重庆6月14日电（刘相琳 李可怡）2022年线上中华文化大乐园——亚洲园第一期14日在重庆师范大学开园。在未来10天里，来自印度尼西亚、泰国、缅甸、马来西亚的学员们将通过“云端”领略中华文化和巴渝文化的独特魅力。

此次活动由中华海外联谊会主办，重庆海外联谊会及重庆师范大学承办。在未来10天里，来自印度尼西亚赴华汉语学习中心、泰国

清边教联高级中学、缅甸新世纪华文学校、马来西亚雪华高师同学会的学员们，将通过“云端”体验中华武术、民族舞蹈、书法等充分体现中华优秀传统文化的系列课程，同时赏巴渝美景、探民族文化、听巴渝故事，领略中华文化和巴渝文化的独特魅力。

重庆海外联谊会副会长陈瑛在开园仪式上表示，海外华裔青少年是传承和弘扬中华文化、促进中外友好的重要力量，是海外华侨华人社会的未来和希望。中华文化源远流长，学习和理解中华文化，加强对祖（籍）国历史和文化的认识 and 了解，有利于树立中华文化自信、增强同为炎黄子孙的民族认同感和自豪感。希望本次参园的同学们

珍惜宝贵的学习时间，通过“云端”课程体验学习中华文化的乐趣，感受中国日新月异的发展，做中华文化在海外的传承者，做促进中外文明交流互鉴和中外民心相通的友好使者。

重庆师范大学校长孟东方介绍了重庆师范大学办学情况及学校在开展国际人文交流方面取得的成效。他表示，希望通过本次线上文化交流活动，帮助广大海外华裔青少年和友族青少年学习中文、了解中国国情和中华优秀传统文化。（完）

